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ПЛАН 

ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ НА  

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „РИЛА-1898”, ГРАД ДОЛНА БАНЯ 

ЗА 2021 ГОДИНА 
 

 

 Предложението за развитие на читалищната дейност в НЧ „Рила-1898” се 

отнася за календарната 2021 година съгласно чл. 26а, ал. 1 и ал. 2 от Закона за 

народните читалища.  
 

В работата на НЧ „Рила-1898” неотменна през годините ценност е утвърждаване на 

читалището като традиционна организация, грижеща се за разпространяване на знания, 

за утвърждаване на духовността и информираността на населението и всички дейности 

са подчинени на това. Поддържаме равнопоставеност между ползвателите на 

читалището както и  съпричастност към нуждите и потребностите им. Чрез различните 

дейности се разпространяват и художествените ценности - извършване на творческа 

дейност в областта на фолклора, музиката, литературата, изобразителното, танцовото и 

сценичното изкуство. Поради създалата се извънредна епидемична обстановка, 

формите и методите на работа няма как да останат същите, както до сега, но каквито и 

нови форми на работа да се избират, няма да забравим, че основната ценност е 

знанието, а читалището е посредник между него и общността. 
 

Основната цел на читалището и през 2021 г. е да продължи да се развива като 

малък, но модерен център за информация, обучение, култура и други услуги за 

населението. Това включва обслужване на потребностите на живущите в общината, 

свързани с: развитие и обогатяване на културния живот, запазване на обичаите и 

традициите на българския народ, разширяване на знанията на гражданите и 

приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата, 

поддържане на добро партньорство с всички институции в общината. 

 

На тази цел са подчинени дейностите, които читалището развива за обслужване на 

потребностите на местната общност: общодостъпна библиотека с интернет 

пространство, организиране и поддържане на школи и състави, културно-просветни 

програма - празненства, концерти и др., социална и допълнителна дейност - услуги за 

общността (копирни и широк спектър от компютърни услуги). 

  

Важно е да отбележим, че всяка от планираните прояви ще бъде съобразена с 

пандемична обстановка в страната, и ще се проведе при възможност и при 

стриктно спазване на всички противоепидемични мерки. Библиотеката обслужва 

своите читатели  при спазване на правилата за социално дистанциране и 

дезинфекция, а Информационния център работи на гише, като по този начин не се 

допускат лица в сградата. 
 

ДЕЙНОСТИ: 

 

I. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 
 

Библиотеката при Народно читалище „Рила-1898“ и през 2021 г. ще работи и ще се 

развива като информационен център, съчетаващ традицията с технологиите. 

Библиотеката предлага на своите потребители всякакъв вид актуална информация и 

литература за дома на книжен и електронен носител за деца, ученици и възрастни 
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Библиотечната дейност в читалището цели предоставяне на традиционни и нови 

библиотечни и информационни услуги, създаване на трайни навици за четене. 

Създаваме възможности за пълноценно използване на библиотечния фонд и 

възможности за осигуряване на достъп за информация. Предоставяме компютърни и 

интернет услуги и обслужваме  информационните потребности на населението. 

 

 I. ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ: 
 

Въпреки многото неизвестни поради непредвидимите обстоятелства читалището ще 

продължи да работи за развитието и обогатяването на културния живот в града. Нашата 

цел е да развиваме творческите заложби на всички участници в читалищните 

самодейни колективи, както и  осмисляне свободното им време. За следващата 2021 

година  читалището е осигурил 

ръководители за следните самодейни състави: 
 

 Народни танци за деца 

 Модерни танци за деца  

 Дамска група за градски песни  

 Латиноамерикански и стандартни танци за деца 

 Фолклорен хор с пресъздаване на обичаи и народни танци 

 Група по художествено слово  
 

През 2021 година ще продължим да насърчаваме участието на общността в 

читалищната дейност, и при нормализиране на създалата се в следствие на пандемията 

от COVID-19 ситуация,  сме готови да предоставим възможност на желаещите да се 

включат в: 
 

 Школи по народни танци за възрастни 

 Дневна седянка за жените от третата възраст 

 Арт „Работилница в  четвъртък” 

 
 

ПЛАНИРАНИ ДЕЙНОСТИ: 
 

В културния календар на читалището за 2021 г. са включени инициативи и прояви с 

доказан интерес сред аудиторията, чиито организатор е читалището, както и общински 

прояви, в които читалището се явява като партньор. По-значими  планирани културни 

прояви са: 
 

 Концерт на дамската група за градски песни  

 Участие в общоградски концерт, посветен на 143 години от Освобождението 

 Участие в общоградски концерт по повод Деня на славянската писменост и култура 

 Коледен концерт 

 Забавни детски игри „Открий съкровището”,  „Мисли, търси, реши” и „Забавен 

многобой” 

 Изложба „Изкуството като хоби и хобито като изкуство” 

 Изложби на „Арт работилница в четвъртък” 

 Изложба на Великденски яйца и декорации 

 Работилница за писани яйца 

 Работилница за букви 

 Работилница за сурвачки 

 



 стр. 3 от  4    

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР 
 

С настоящият културен календар се очертават главните акценти в дейността на 

читалището: 
 

 

Месец 

 

 

Дейност, проява 
 

ЯНУАРИ 07.01.2021 г. - 165 години от рождението на Стоян Михайловски 

12.01.2021 г. - Годишнина от освобождението на Долна баня от турско 

робство - поднасяне на цветя на паметната плоча; „Да си спомним за 

долнобанските опълченци” - среща с ученици 

12.01.2021 г. - 145 години от рождението на Джек Лондон 

14.01.2021 г. - 135 години от рождението на Хю Лофтинг 

21.01.2021 г. - Бабинден  

 

ФЕВРУАРИ 07.02.2021 г. - Международен ден за безопасен интернет  

14.02.2021 г. - Св. Валентин - На чаша кафе с любовната лирика на 

български поети 

Нощ в библиотеката - Нощ на книгите за Хари Потър 

19.02.2021 г. - 148 години от обесването на Васил Левски  

Лечебната сила на природата  

Представяне на книга 

 

МАРТ Отбелязване Деня на самодееца - Изложба на „Арт работилница в 

четвъртък” 

Поставяне на мартеница на часовниковата кула и мартенска украса 

Посрещане на баба Марта в библиотеката 

03.03.2021 г. - Годишнина от Освобождението - включване в 

общоградски прояви /общоградски концерт/ 

08.03.2021 г. - Изложба на ръчно изработени бижута 

Концерт на Дамската група 

Пролетни празници - поверия и обичаи 

 

АПРИЛ Международен ден на детската книга - Аз чета с мама” 

Седмица на четенето 

20.04.2021 г. - 145 години от Априлското въстание 

22.04.2021 г. - Деня на Земята 

27.04.2021 г. - 155 години от рождението на Пенчо Славейков 

Великденска работилница „Писано яйце” - творческо ателие  

Изложба на великденска декорация и яйца, великденска украса 

 

МАЙ Изложба детски рисунки 

„Добре дошли в дома на книгата” - въвеждане на най-младите читатели 

в библиотеката 

Арт работилница за букви  

24.05. 2021 г. - Включване в общоградски прояви по повод Деня на 

славянската писменост и култура - тържествен общоградски концерт 

Участия на съставите в майски празници на изкуствата в гр. Ихтиман и 

к.к. Боровец 
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ЮНИ 01.06.2021 г. - Отбелязване Деня на детето със „Забавен многобой” и 

нарисувай своя любим герой 

Изложба на гостуващ художник 

Детско парти за края на сезона 

 

ЮЛИ -

АВГУСТ 

 

Лято в библиотеката - лятна читалня и лятно кино 

08.07.2021 г. - 400 години от рождението на Жан дьо Лафонтен 

16.08.2021 г. - 135 години от рождението на Дора Габе 

 

СЕПТЕМВРИ Забавна детска игра „Открий съкровището” 

Класация „Най-четящо дете” 

26.09.2021 г. - 135 години от рождението на Ран Босилек 

 

ОКТОМВРИ 01.10.2021 г. - Ден на възрастите хора  

Участие в Национален фестивал на старата градска и шлагерна песен 

„Нежни спомени” - гр. Панагюрище 

Изложба „Изкуството като хоби и хобито като изкуство” 

 

НОЕМВРИ Отбелязване на Деня на народните будители 

Ден на християнското семейство - изложба 

24.11.2021 г. - 195 години от рождението на Карло Колоди 

 

ДЕКЕМВРИ Международен ден за борба със СПИН - лентички за съпричастност 

Изработване на Коледно-новогодишна украса 

Коледни четения на приказки 

Коледен концерт 

Работилница за сурвачки 

 

 

    * Планът е отворен за предложения, идеи и допълнения. Поради създалата се 

пандемична и извънредна обстановка, формите и методите на работа няма как да 

останат същите, както до сега, но ние ще продължим да търсим подходящи такива, 

за да поддържаме интереса на всички, които имат отношение към институцията 

читалище. Преимущество ще се дава на стойностни инициативи, които да 

допринасят за издигане престижа на читалището. 

 

  III. СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ И ОТЧЕТ НА ПРОГРАМАТА: 
 

Срокът за изпълнение на Програмата е в рамките на бюджетната 2021 година. 

 Съгласно чл. 26 а, ал. 4 от Закона за народните читалища Председателят на 

читалището представя  в срок до 31.03.2021 г. пред Кмета на Общината и Общинския 

съвет доклад за осъществените дейности в изпълнение на Програмата и отчет за 

изразходваните от бюджета средства през 2020 година. 

      

 Насоките и плана за културните дейности на читалището през 2021 г. са разгледани 

и одобрени на редовно заседание на Читалищното настоятелство с Протокол № 4 от 

06.11.2020 г. 

 

 


